



**Το Αγιοταφικό Μετόχι Κωνσταντινουπόλεως,
αρχαιακές πηγές (18ος-20ός αιώνας).**

Επιμέλεια: Δημήτριος Α. Σταματόπουλος

~~€ 15,00~~ € 11,25

Στην ελληνική γλώσσα.

Σε απόθεμα

Κωδικός προϊόντος: N02.032.0

Κατηγορίες: Σειρά «τετράδια εργασίας»,

Τομέας Νεοελληνικών Ερευνών

Επιμέλεια: Δημήτριος Α. Σταματόπουλος

Έτος: 2010

Σελίδες: 260

ISSN: 1105-0845-32

Περιγραφή Βιβλίου

Το βιβλίο περιέχει μια λεπτομερή καταλογογράφηση και αναλυτική περιγραφή των περιεχομένων του Τμήματος του Αρχείου του Αγιοταφικού Μετοχίου Κωνσταντινουπόλεως που φυλάσσεται στο Τμήμα Σπανίων Βιβλίων και Ειδικών Συλλογών της Βιβλιοθήκης Firestone του Πανεπιστημίου του Princeton. Στην εκτενή εισαγωγή του ο συγγραφέας συσχετίζει την απόσπαση αυτού του τμήματος του Αρχείου με τον δικηγόρο και έφορο του Παναγίου Τάφου στην Κωνσταντινούπολη Βλαδίμηρο Μιρμίρογλου. Επειδή επιπροσθέτως ο μεγαλύτερος όγκος των εγγράφων αποτελείται από χρεωστικές ομολογίες, ένα μεγάλο μέρος της εισαγωγής αφιερώνεται στην ανάλυση και ερμηνεία αυτού του αρχαιακού υλικού σε σχέση με το πρόβλημα του χρέους της Αγιοταφικής Αδελφότητας στην Ιερουσαλήμ και του Αγιοταφικού Μετοχίου στην Κωνσταντινούπολη, που είχε λάβει εκρηκτικές διαστάσεις στις αρχές του 19ου αιώνα. Εκτός των χρεωστικών ομολογιών, οι κατηγορίες εγγράφων που περιλαμβάνονται στο Αρχείο είναι: α) αφιερωτήρια έγγραφα (vakfiye), β) κατάλογοι αφιερωμένων στον Πανάγιο Τάφο κτημάτων, γ) λογαριασμοί και κατάστιχα εσόδων και εξόδων διαφόρων μετοχίων του Παναγίου Τάφου στα Βαλκάνια, δ) ενοικιαστήρια και πράξεις πακτώσεως, ε) έγγραφα αγοραπωλησιών κτημάτων, στ) εκδόσεις του Πατριαρχικού Τυπογραφείου του Παναγίου Τάφου στην Ιερουσαλήμ, ζ) έγγραφα που σχετίζονται με την οικονομική και διοικητική λειτουργία του Αγιοταφικού Μετοχίου στην Κωνσταντινούπολη, με πληρωμές μισθών του προσωπικού του Μετοχίου και αποπληρωμές λογαριασμών, κ.ά. Υπάρχουν επίσης πολλά έγγραφα που δεν συνδέονται άμεσα με τις λειτουργίες του Αγιοταφικού Μετοχίου Κωνσταντινουπόλεως, αλλά με τις δραστηριότητες προσώπων που σχετίστηκαν ιστορικά με αυτό ή είχαν διατελέσει κατά καιρούς επίτροποι του Μετοχίου, όπως συνέβη για παράδειγμα στην περίπτωση του Βλαδίμηρου Μιρμίρογλου.

Βάρος 574 g

Διαστάσεις 17 × 24 cm